

浴室巧升温

空间规划、增加电器、暖色调三招做好浴室增温

冬季里的浴室，由于水汽多、日照少，防潮保暖非常重要。合理改变空间布局、增加取暖设备、通过增加色彩、灯光改变浴室装饰风格，都是为浴室增温的好办法。

1 电器增温

浴霸

每次用完关闭电源

目前，市场上销售的浴霸按其发热原理可分为以下3种：以特制的红外线石英加热灯泡作为热源的灯泡系列，通过直接辐射加热室内空气，不需要预热；以PTC陶瓷发热元件为热源的浴霸，具有双保险功能，更安全一些；采用远红外线辐射加热灯泡和PTC陶瓷发热元件联合加热的双暖流系列。

吊顶浴霸只能安装在屋顶，不能倾斜或靠在一个平面；如果家中有宝宝，应选择使用以PTC陶瓷发热元件为热源，防止产生强光造成的光污染，保护孩子视力；使用时不要直接接触红外线灯泡，以免烫伤；每次使用完后，应关闭所有开关。

暖风机

选择防水式

暖风机的温度可以调节，具有加热速度快、室内空气均衡等特点。但容易造成空气干燥、产生噪音。在浴室使用时应选择PTC暖风机，PTC是一种陶瓷电热元件，一般具有防水功能，作为便携式电器，不用时也可以挪移到其他房间使用。市场上的暖风机功率从800W至1600W不等，价钱集中在300~500元，相对实惠。防水型的暖风机，也不要过于接近浴缸、脸盆或淋浴池，并尽量避免沐浴时直接向浴室暖风机上喷水。浴室暖风机千万别直接安放在电源插座下面，因为暖风机释放出的上升热气流很容易将插座烤坏。

电暖器

不宜在潮湿环境使用

浴室里要用专用电暖器，选择正规厂家的电暖器。使用时，避免与其他大功率电器共用一个电源；在电暖器周围不要出现易燃物，以免产生爆燃隐患，发生危险；不要在电暖器上晾衣服、抹布等物品。

智能卫浴

提升舒适指数

如果预算多一些，可以考虑更换智能马桶圈等小电器。智能马桶圈由电脑板控制，有便后冲洗、座圈加热、暖风烘干等功能，价钱在1000元以内，适合老人、女性。带有红外功能的浴缸、淋浴房也能提升沐浴的舒服指数。

2 风格增温

首先，增加软性装饰，例如针织品、防滑垫等。冬天里可以将浴巾、毛巾、浴袍等针织品换成更蓬松柔软的材质，如果空间够大，在洗手台前安放毛毯或防潮垫，保证触觉和脚下温暖。

其次，浴室内大多以黑、白、灰等色调为主，可以通过改变颜色调整浴室冰冷感。在浴室內，



灯光是改变浴室氛围的重要工具。



将洗浴空间单独密封起来，保证沐浴时的温暖感觉。

浴帘、窗帘属于大色块软装，可以更换为橙色、红色等温暖色彩。如果原本浴室装饰风格色块较多，最好选择大色块，不宜过于繁琐。

最后，灯光也是改变浴室氛围的重要工具。黄色、白色的灯光都容易制造出朦胧、柔美的感觉，可以通过增加吊灯组数、增加壁灯射灯等气氛灯，打造多重灯源。在更换灯光时，注意灯泡瓦数，亮度不宜过低。同时可选择漂亮适合的灯罩，让浴室更具风情。

3 空间规划

浴室空间规划不合理，是冬季阴潮的一大原因。尤其是沐浴空间不合理，洗澡时室内温度过低，容易引起人体不适。例如，有的浴室空间较大，洗浴空间与盥洗空间混为一体，没有干湿分离，在冬季洗澡时，即使有暖气、浴霸等取暖设备，容易在大空间里消散，温度降低；有的浴室里，将沐浴空间设计在窗户或门的旁边，虽然便于潮气外散，但如果门窗密封

性不好，冷空气容易入侵，引起人体的不适感；还有的家庭习惯使用淋浴，而没有搭建整体浴房，如果浴室面积过大，“空旷”的室内空间不易聚热，洗澡时容易患感冒。因此，如果浴室空间面积允许，可以考虑在冬季时，合理改变空间布局。

将盥洗空间与洗浴空间分离开来，保证洗浴空间是一个相对密封的空间。可以使用浴帘等相对简易的设备，将洗浴空间固定在一个区域。这种方法预算较低，自己动手便可完成。

如果空间、预算多一些，也可以购买淋浴房，将淋浴空间固定在角落里。需要注意的是，应该选择有地漏的一角当作洗浴空间。

提示：有的老房子由于墙体薄、门窗不严，容易出现漏风的现象。虽然肉眼看不到，但可以感受到凉气倒灌。如果卫生间方位朝西，很容易受到西风干扰。门窗漏风的原因主要可归结为门窗不密合、密封条老化、五金件老化等。消费者要及时更换窗户、密封条或请专业人员重新为窗户打胶，更换双层玻璃，也可以增加房间保暖性。

■ 小贴士

老房子可增加内保温

有的家庭房子寿命比较长，墙壁较薄，不仅在浴室、卧室、客厅等地方都容易出现漏风、低温的情况。这种情况下可以考虑添加保温层，在外立面墙体的内壁上，通过增加轻体砖等材料，增加墙体厚度，达到保温效果。这种方法一般占用空间面积，工程量较大，消费

者可根据实际情况选择。

通风保证浴室健康空气

冬季为浴室增温很重要，同时不要忘记通风。浴室环境比较潮湿，长期闭门锁窗容易滋生细菌，藏污纳垢。当浴室没人用时，可以通过通风扇、开窗等方法保证空气流通，通风流畅，保证室内空气健康。
(冯静)

■ 潮设计



抢眼 Gi Booth 椅子

一把全包围注重隐私而又很有美感的椅子，它就像地板的拼接，打造了一个立方体的椅子，椅内柔软而又跳跃的颜色或许只有坐过的人才知道。“Gi Booth”是建筑美学的延伸，三种不同的颜色，三种不同的木材，有趣的色彩对比，从每一个角度来看，你可能都会发现令人惊讶的细节。



木螺丝家具

“avvitamenti”这组家具使用巨大的木质螺丝钉将各部分连接起来。设计师为了纪念自己的父亲——曾经的木匠和细木工匠，他曾利用自动夹紧螺丝来制作家具的方法影响了设计师contin的设计，这个系列的结构系统展示了一种可重复的模式，构想了多种多样的家庭使用模式，从桌子到台灯，都能通过木螺丝上下抬升。



Benetton 网椅

这把椅子，设计师描述其为美丽、重量轻、结构简单、设计现代。“Benetton”椅子主体结构采用了一整块胶合板打造，椅面非常有看点，网状椅面由红色、绿色、蓝色和黄色4种颜色织物手工编织而成。



音符转椅

Saari 多功能坐椅，设计结合古典与现代风格，如跳转的音符，适用于多种场合。

(摘自《新京报》)